

泉州新闻

东南早报
官微二维码

东南早報

志愿填报不焦虑 百所高校支“高招”

志愿填报要注意什么？学校专业有什么特色？考什么院校更有把握？高考成绩放榜后，填报志愿成为考生和家长最关心的事。昨日上午，由泉州市教育局和泉州晚报社主办的2024年泉州市高招志愿填报咨询会在泉州晚报大厦举行。汇聚了近百所省内外高校的这场高招咨询会干货满满，为即将填报志愿的考生们明晰方向。

■融媒体记者 陈森森 龚翠玲



详细解答考生和家长的问题(庄丽祥/摄)



高招咨询会现场(庄丽祥/摄)

高校云集 现场人气爆棚

昨日8时，咨询会还未正式开始，现场已有许多考生和家长在排队入场。不一会儿，天津大学、华侨大学、福建医科大学、泉州师范学院、厦门医学院等高校的咨询展位前就排起了长队，考生和家长们拿着学校的简介阅读，有序地等待着。

“不够用，根本不够用。”8点半开始的咨询会才进行到9点，很多高校已经没有招生宣传资料可发了，不少高校的招生宣传老师开始打电话“求援”送资料。“往年就知道泉州晚报社举办的高招咨询会总是很火爆，今天来了发现比预想中的规模更大。”张先生家住晋江池店，一早他便带着双胞胎女儿来到现场。经过咨询，这对双胞胎中的妹妹已有了初步意向，她表示想报考福建中医药大学学习中医。而来自安溪的考生小温早上不到7点就出门了，他说：“我的预期不高，目前还没有明确的目标，今天多问一些学校，听到不少宝贵的建议。”

关注变化 科学填报志愿

每年咨询会上，各校推出的新专业、新政策备受关注。福州大学负责招生宣传的钟光声老师表示，今年学校招生规模达到6430个，比去年增加100个计划，增加的计划主要放在省内。值得注意的是，该校53个理工类专业都要求考生选考物理+化学。三明学院教育与音乐学院办公室主任房铄权介绍，今年该校新增400多个招生计划。其中闽台合作项目是该校的特色，录取分数比其他本科批专业的录取分数低一些，考生可以多留意。泉州信息工程学院招生就业办主任李添煌也表示，今年学校物理组招生计划扩招576人，在福建招收2094人，“综合往年录取情况及2024年招生计划情况，普通类考生本科线上考生以及艺术类双过线考生都可以报考我校”。

此外，公费师范生的入学要求和相关政策也是家长与考生关注的热点问题。福建师范大学招生宣传老师陈前火表示，今年公费师范生招生计划少了很多，往年有200个，今年只有50个。复合型公费师范生，学生可以本硕连读7年，今年面向泉州有10个招生计划。

“家长和考生需要注意的是，今年不少师范类院校的公费师范生由定向地市变为定向县就业。”泉州师范学院招生办苏老师介绍，该校的师范类专业基本通过了国家师范类二级认证，也就是说前30%的优秀师范毕业生在省内考编可以直接跳过笔试进入面试。

优质招生 亮出“金字招牌”

为了吸引更多优质生源，咨询会上的高校纷纷亮出“金字招牌”，宣传各自的优势学科和放宽转专业条件等。“今年学校招生政策最大的变化是，进校后的转专业政策放宽了。”合肥工业大学招生宣传老师汪涛表示，大一结束后，学校对所有学生申请转出不设门槛(往年有成绩专业排名限制)，这对还不能确定专业志向的学生非常友好。

北京交通大学招生组林老师介绍，对于高考改革“3+1+2”的省区，普通类专业录取实施零调剂，物理+化学组实行“报六保一”，只要填满六个专业志愿且不重复，提档不退档，满足考生填报的专业志愿之一，不调剂。物理组则实行“报三保一”，历史组满足第一专业。南开大学今年也推出了更符合考生利益的政策，该校招生组的王老师表示，学生大类分流时，学校100%按照学生意愿进入类内任何专业，充分尊重学生志趣。”

周到服务 获得各方好评

泉州晚报社作为权威主流媒体，真诚为广大考生、家长及高校服务，与泉州市教育局连续20年成功举办高招咨询会。昨日的活动现场，考生和家长热切询问，招生人员热情回答，各展位被挤得水泄不通，咨询热浪一波高过一波，火爆场面持续了3个多小时。为了保障考生和家长、工作人员的安全，主办方特邀泉州东南医院专业医生、护士以及120救护车到现场提供医疗服务。“我们学校每年都来参加泉州晚报社主办的高招咨询会，这个活动人气高，主办单位服务热情。整场咨询会规模庞大，却井然有序，让人感受到泉州晚报社强大的组织能力以及泉州对教育的高度重视。”湖南大学招生宣传老师陈晞说。

为了更好地指导考生填报志愿，昨日下午，主办方还在泉州六中菲友体育馆举行了“联想AI PC伴您高考行”高考志愿填报指导讲座暨高校招生咨询会。省内20余所高校的招生老师与考生、家长面对面交流。同时，高考志愿填报专家、泉州六中校长林泉生也带来了高考志愿填报指导讲座。

